

«Год памяти и славы» в МБДОУ № 317

День Победы – самый любимый, самый главный, самый святой праздник для нашей страны, имеющий огромное значение для её истории. Поэтому, в 2020 году педагоги, воспитанники, родители вместе со всей Россией присоединились к мероприятиям Года памяти и славы, посвященным 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Педагоги МБДОУ № 317 постарались построить свою работу так, чтобы воспитать у детей чувство гордости за страну, в которой они живут, сохранить в памяти детей подвиги людей, благодаря которым они могут играть, развивать таланты и мечтать о будущем. Педагогами детского сада разработана целая система мероприятий, органично вписавшихся в образовательный процесс дошкольного учреждения. Воспитанники, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды вместе с другими детьми соприкоснулись с историческим и культурным наследием малой родины, приняли активное участие в конкурсах и акциях, в мероприятиях конкурса городов России «Город для детей. 2020».



Многие мероприятия из-за ситуации, сложившейся в условиях пандемии коронавируса, были проведены в дистанционном формате, но он дал нам много новых возможностей. Важно, что все мероприятия объединили людей разных поколений, создали общие интересы, а к нашим он-лайн акциям с каждым днем присоединялось все больше детей и их родителей. Всю информацию о конкурсах и акциях мы собрали в специальном разделе «Год памяти и славы» на официальном сайте детского сада.



Педагоги детского сада разработали и реализовали долгосрочные проекты о Великой Отечественной войне. В день 77-ой годовщины освобождения города Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков состоялись тематические занятия с воспитанниками. Педагоги создали и показали детям презентации и видеофильмы о боевой технике и военных музеях, расположенных в Ростове и области, о животных, принимавших

участие в боевых действиях, с помощью которых рассказали ребятам о защитниках города. Показали документальные фильмы - хронику тех далеких дней, познакомили с наградами времён Великой Отечественной войны, прочитали рассказы о ростовчанах, воевавших на фронтах ВОВ, познакомились с памятниками и мемориалами города, почтили память всех погибших минутой молчания. Воспитанники вместе с родителями знакомились с семейными архивами, делали поделки, изготовили открытки «Памятные голуби», «Сердечные благодарности», рисовали на военную тематику. Дети подготовительной группы вместе с родителями и воспитателем приняли участие в исследовательском проекте «Улицы родного города-улицы славы памяти». Все вместе они изучали карту города, составляли списки улиц, посещали их, узнавали о героях, в честь которых названы улицы Ростова-на-Дону.



Дети получали творческое задание, выполняя которое, им надо было не просто нарисовать или вылепить что-либо, а проанализировать прочитанное или увиденное в презентации, задуматься и вспомнить различные детали.



Педагоги, родители и воспитанники детского сада выразили благодарность своим дедам и прадедам в он-лайн проекте «Спасибозавсе», приняли участие в он-лайн шествии «Бессмертный полк». В рамках проекта «Лица войны» собрали информацию о наших земляках, героях войны, изготовили стенд, Книгу памяти, посвященные прадедам, отдавшим жизнь за нашу Родину, создали и разместили на видеохостинге YouTube видеофильм «Бессмертный полк МБДОУ № 317». В рамках конкурса городов России «Город для детей. 2020» собрали истории о жизни героев Донской земли для «Книги доблести моих земляков». Педагоги и родители МБДОУ № 317 познакомили ребят с историей Великой Отечественной Войны на виртуальных экскурсиях по музею-панораме "Сталинградская битва" и музею "Змиевская балка" в Ростове-на-Дону. Приняли участие в экскурсии-викторине для самых маленьких "Восстанови Сталинград".



Для того, чтобы почтить память погибших в годы войны, во всех группах прошла акция «Цветок Победы», дети вместе с педагогами посеяли семена бархатцев, за которыми заботливо ухаживали, а к 75летию Великой Победы педагоги оформили клумбу в виде вечного огня.



Воспитанники, педагоги и родители детского сада приняли участие в творческих он-лайн конкурсах и акциях на педагогических порталах и в социальных сетях: во Всероссийских конкурсах Чтецов о войне «Я помню, я горжусь!» и «Будто был я вчера на войне...», «Споём о войне», в международной акции «Читаем детям о войне», в акциях «Голубь мира», «Окна Победы», «Флаг Победы», во Всероссийской детско-юношеской патриотической акции «Рисуем победу-2020», творческом конкурсе «Помним и гордимся». В конкурсе Всероссийского Открытого онлайн-фестиваля «Спасибо за Победу!» и во Всероссийском национальном фестивале-конкурсе искусств «Виктория». Проект Арт-центра «Наследие», представлено авторское стихотворение «Вкус победы».



От нас, взрослых, зависит, какими вырастут наши дети, станут ли они гордиться страной, в которой родились, будут ли чтить и помнить подвиги своих предков. Именно поэтому, педагоги МБДОУ № 317, не травмируя неокрепшие детские души, доступно и правдиво рассказывают детям о прошедшей Великой Отечественной войне, доносят до них все ужасы войны и радость Победы, чтобы они уже с малых лет знали: мир — это самое большое счастье на нашей земле.

